

**Информация
о деятельности общеобразовательных организаций Тетюшского
муниципального района РТ по профилактике алкоголизма, наркомании,
токсикомании, потребления психоактивных веществ в 2021/2022 учебном году.**

В целях совершенствования деятельности по профилактике потребления обучающимися алкогольных и наркотических средств, по раннему выявлению незаконного потребления психоактивных средств, их распространения среди обучающихся в ОУ Тетюшского муниципального района проводится работа в тесном сотрудничестве со всеми структурами системы профилактики.

Цель: формирование у учащихся школы негативного отношения к табакокурению, к употреблению спиртных напитков, наркотических и психотропных веществ через воспитание мотивации здорового образа жизни.

Работа строится на основании районного плана по профилактике наркотизации населения в Тетюшском муниципальном районе и планах школы. Педагогическая работа по устранению причин и условий, способствующих употреблению наркотиков, ведется по следующим направлениям:

-Профилактическая работа (лекции, беседы, тематические классные часы) с участием представителей правоохранительных органов и здравоохранения.

-организация досуга (работа объединений, кружков по интересам и спортивных секций, проведение тематические вечеров, посещение театров, музеев).

-работа с родителями (посещение семьи на дому классным руководителем, проведение родительских собраний, лекций).

-социально-психологическая работа (социально-педагогическая работа с детьми девиантного поведения, консультативная работа с учащимися.

Большую помошь в проведении работы по социально-педагогическому направлению оказывают педагоги-психологи-специалисты Психологической службы района. В течение 2021/2022 учебного года проведены индивидуальные консультации с обучающимися и их родителями с использованием современных тестовых методик, которые позволяют вести наблюдение за психологическим состоянием обучающихся, своевременно выявлять учащихся девиантного поведения, группы риска и вести с ними соответствующую работу.

На классных часах и на родительских собраниях проводится разъяснительная работа с обучающимися и их родителями об опасности потребления алкогольных напитков, использования курительных смесей, солей, психоактивных веществ.

Значительную роль в профилактической работе отводится организации внеурочной деятельности учащихся и дополнительному образованию, ориентированному на свободный выбор и освоение обучающимися дополнительных образовательных программ. В районе у детей есть возможность посещать кружки и спортивные секции. Дополнительным образованием охвачено 85% учащихся.

В отчетный период в общеобразовательных организациях провели общешкольные родительские собрания и профилактические беседы с обучающимися с участием инспекторов ПДН, районного педиатра, участковых врачей-терапевтов на следующие темы: «Последствия употребления несовершеннолетними

наркотических, токсических средств и ПАВ», «Легкие напитки..Так ли они легки?», «Спайсы и деструктивные группы», «Об ответственности родителей за здоровье своего ребенка», «О недопущении употребления наркотических средств».

За прошедший период участники СМС-дети провели «Яркая, здоровая зимушка-зима», «Подари чудо», «Сообщи, где торгуют смертью», «Здоровая мама, здоровый ребенок» и др. При проведении мероприятий распространялись агитационные материалы по пропаганде «телефонов доверия», осуществлялось разъяснительная работа. В целях популяризации и развития детского движения, реализации муниципального плана профилактики наркомании среди населения в Тетюшском муниципальном районе с 2010 года на базах школ и ЦДО реализуется проект «SaMoStоятельные дети».

Проект реализуется в 8 ОУ района:

1. МБОУ «Тетюшская средняя общеобразовательная школа № 1 им. Героя Советского Союза П.С. Ханжина»

2. МБОУ «Тетюшская средняя общеобразовательная школа № 2»

3. МБОУ «Тетюшская татарская средняя общеобразовательная школа»

4. МБОУ «Кадетская школа-интернат им. генерал-майора В.А. Хапаева»

5. МБОУ «Большешемякинская средняя общеобразовательная школа»

6. МБОУ «Большетарханская средняя общеобразовательная школа»

7. МБОУ «Урюмская средняя общеобразовательная школа»

8. МБУ ДО «Центр дополнительного образования

Традиционно 7 апреля участники антинаркотического проекта «SaMoStоятельные дети» провели акцию «Будь готов! Скажи, нет!», посвященную Всемирному Дню здоровья. Участники проекта проводили с жителями города викторину «Знаешь ли ты закон?» и объясняли, что любые действия с наркотиками являются уголовно наказуемыми: будь то приобретение, хранение, транспортировка, продажа, организация потребления, изготовление, склонение к употреблению. Также рассказывали, какое влияние оказывает на детский организм пиво, легкие спиртные напитки. Главное: сказать «Нет» вредным привычкам. Результатом проведенной акции стали более 250 собранных подписей «Я говорю вредным привычкам «НЕТ»!»».

17 мая провели акцию «Выход ЕСТЬ!» посвященную Международному дню детского телефона доверия, девиз этого года «В трудностях – вместе!»

31 мая проведена Республиканская акция «Россия без табака». Мобильные бригады вышли на место проведения акции, где провели разъяснительную работу с прохожими, предлагая им ленту голубого цвета. После чего украшали заранее выбранную ель ленточками. Голубая лента («Лента свободы») символизирует чистый воздух и свободу выбора. Результатом проведенной акции стал подсчет голубых ленточек. За время проведения акции на дереве завязано более 67 ленточек.

Планомерная и целенаправленная работа проводится в ОУ района. 100 % учащихся охвачены профилактической работой. В 1-11 классах проведены профилактические беседы с приглашением инспектора по профилактике семейного неблагополучия и правонарушений среди несовершеннолетних: «Административная и уголовная ответственность», «Алкоголь и общество» «Территория без наркотиков»,

«Юридическая ответственность за незаконный оборот наркотиков среди обучающихся старших классов». Так, 20.04 в ТСОШ №2 в рамках акции "Скажи наркотикам нет!" с учащимися 9-11 классов инспектором по профилактике семейного неблагополучия и правонарушений среди несовершеннолетних Болтуновой Н.Г. проведена профилактическая беседа «Наркотики. Административная и уголовная ответственность». В ходе беседы Надежда Геннадьевна рассказала учащимся о наказаниях, предусмотренных административным, уголовным кодексом и гражданским правом за противоправные деяния, связанные с наркотиками.

С 05.04 по 01.04.2022г. 100% учащихся 7-11 классов Тетюшского района приняли участие в мониторинге безопасности образовательной среды на электронной площадке edu.tatar.ru. с целью выявления учащихся «группы риска».

Также во всех ОУ реализуется программа «Путь к успеху», в которой представлена концепция позитивной профилактики, теоретические подходы в работе с родителями детей с 1-го по 11-й класс. Содержит восемь профилактических программ для работы с родителями.

В загородном лагере «Чайка» 26 июня прошли мероприятия, приуроченные Дню борьбы с наркоманией. Были проведены следующие мероприятия:

- Беседа «Здоровье – путь к успеху», в ходе которой ребята создавали модель здорового человека, были перечислены способы отказа от вредных привычек, итогом стала игра «Что полезно?»

- В рамках акции «Мы выбираем жизнь» прошли соревнования по армрестлингу и волейболу.

- Конкурс плакатов «Мы выбираем ЗОЖ».

В пришкольном лагере «Маленькая страна» МБОУ «Тетюшская СОШ №1 им. Ханжина П.С.» были проведены мероприятия, приуроченные по борьбе с наркоманией: конкурс рисунков «Я выбираю ЗОЖ», игра «Мы то, что мы едим», воспитанники трудового отряда «Панама» провели танцевальный флешмоб «Делай как я!». На линейке заслушали информацию о неблагоприятном воздействии наркотических и веществ и спиртосодержащих напитков на человека. В лагерях «Дуслык» и «Солнышко» прошли конкурсы рисунков, плакатов «Мы выбираем ЗОЖ», спортивные соревнования, акция «Здоровая семья – здоровый я»

В период с 15 сентября по 15 октября учащиеся с 7 по 11 классов прошли СПТ (социально- психологическое тестирование)

- проведение социально-психологической диагностики несовершеннолетних; позволяет определить нуждается ли ребенок в психологической помощи, а также позволяет организовать дальнейшую коррекционную работу с ним.

Традиционно с 20 ноября по 1 декабря во всех ОУ проводится декада здорового образа жизни, приуроченная 1 декабря, Всемирному Дню борьбы со СПИДом, в рамках которой в 2022 году проведены мероприятия разных форм:

- Спортивные соревнования по волейболу, муниципальный этап ШБЛ «КЭС – Баскет», «Веселые старты» для обучающихся младших классов и др. В спортивных мероприятиях приняли участие все обучающиеся.

- Конкурс плакатов «Мы выбираем ЗОЖ», принял участие обучающиеся 8-11 классов.

- 1 декабря прошли линейки, приуроченные Всемирному Дню борьбы со СПИДом.
 - 1 декабря участники проекта «SaMoStоятельные дети» провели акцию «Красная лента», символизирующую символ борьбы со СПИДом.
 - Классные руководители и родители 8-11 классов приняли участие в онлайн-опросе по профилактике распространения ВИЧ-инфекции.
 - 39 педагогов приняли участие в работе «Круглого стола» по вопросам профилактики ВИЧ/СПИД и потребления психоактивных веществ;
 - Старшеклассники посетили МКРЦ «Новый век», где демонстрировался фильм «Игла» с последующим его обсуждением;
 - Проведены Дни здоровья;
 - Психологическое занятие - тренинг «Я люблю тебя жизнь» - 9-11 классы;
 - Акция «Об этом надо знать» (распространение листовок и памяток по профилактике ВИЧ – инфекции, о пагубности потребления табака и алкоголя в юном возрасте среди обучающихся).

Рекомендации руководителям ОУ:

1. Активизировать работу отрядов профилактики правонарушений.
2. Руководителям МБОУ «Большешемякинская СОШ», МБОУ «Кильдюшевская СОШ», МБОУ «Алабердинская СОШ» создать на базе вверенных ОО отряды по профилактике наркомании и ПАВ «SaMoStоятельные дети».
3. Организаторам отдыха и оздоровления (в соответствии с Постановлением ИК) в каникулярный период предусмотреть в программе лагеря поредение профилактических мероприятий.

Заместитель начальника МКУ «Отдел
Образования исполнительного комитета ТМР РТ»

И.В. Лазарева